
ЗАЯВА  

про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки  

проекту Водневої стратегії України на період до 2050 року 

 

1. Замовник 

Міністерство енергетики України. 

 

2. Вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 

іншими документами державного планування 

 Пунктом 3 частини першої статті 1 Закону України «Про стратегічну 

екологічну оцінку» визначено, що документи державного планування, це - стратегії, 

плани, схеми, містобудівна документація, загальнодержавні програми, державні 

цільові програми та інші програми і програмні документи, включаючи зміни до них, 

які розробляються та/або підлягають затвердженню органом державної влади, 

органом місцевого самоврядування.  

Проєкт Водневої стратегії України на період до 2050 року (далі - Проєкт) 

пропонуватиметься схвалити розпорядженням Кабінету Міністрів України. 

Економіка України як під час так і після закінчення війни має завдання 

швидкого здобуття енергонезалежності та створення нових промислових кластерів 

економічної відбудови. Також, «зелений» водень – потенційна експортна сировина 

та інструмент надходження валютного виторгу до фінансової системи України. 

Проблемою, яка потребує розв’язання, є відсутність в Україні  програмних 

документів, що передбачають становлення та розвиток водневої енергетики. 

Метою зазначеного проєкту є формування основних засад розвитку водневої 

галузі в Україні до 2050 року, визначення основних етапів та стратегічних цілей, 

шляхів і способів їх досягнення. 

Ключовими стратегічними цілями України у сфері розвитку водневої 

енергетики є: 

використання низьковуглецевого водню на внутрішньому ринку для 

декарбонізації секторів, які складно електрифікувати; 

експорт відновлюваного водню до Європейських країн; 

посилення інтеграції України з енергетичними ринками ЄС. 

Проєкт розробляється з урахуванням: 

положень та цілей Енергетичної стратегії України на період до 2050 року, 

схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 квітня 2023 року        

№ 373-р; 

цілей Стратегії енергетичної безпеки, схваленої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 4 серпня 2021 року № 907-р; 

завдань, визначених Національною економічною стратегією на період до     

2030 року, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 3 березня 

2021 року № 179; 
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положень Основних засад (стратегії) державної екологічної політики України 

на період до 2030 року, затверджених Законом України від 28 лютого 2019 року      

№ 2697-VIII. 

 

3. Те, якою мірою документ державного планування визначає умови для 

реалізації видів діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством 

передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі 

щодо визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення 

ресурсів) 
Проєктом пропонується визначити основні засади розвитку водневої галузі в 

Україні на довгостроковий період, основні етапи та стратегічні цілі, шляхи і 

способи їх досягнення. 

Проєкт міститиме операційний план заходів з реалізації Водневої стратегії 

України на період до 2050 року. Операційний план матиме заходи (проєкти), які, 

відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», підлягатимуть 

оцінці впливу на довкілля до прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності. На етапі реалізації таких заходів (проєктів) повинна бути здійснена 

процедура оцінки впливу на довкілля. 

 

4. Ймовірні наслідки 
а) для довкілля, у тому числі для здоров’я населення: 

В ході здійснення стратегічної екологічної оцінки будуть оцінені ймовірні 

наслідки реалізації Проєкту. Зокрема, мають бути оцінені наслідки для всіх 

складових довкілля, а також наслідки для здоров’я населення. 

б) для територій з природоохоронним статусом: 

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається оцінити 

ймовірні наслідки для територій з природоохоронним статусом. 

в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення: 

Транскордонні наслідки від реалізації Концепції маловірогідні, проте і вони 

будуть оцінені. 

 

5. Виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо 

документ державного планування не буде затверджено 
Проєкт не передбачає альтернативних сценаріїв розвитку. Разом з тим 

передбачається розглянути «нульовий сценарій» - тобто опис, прогнозування та 

оцінка ситуації у випадку незатвердження зазначеного документа державного 

планування. 

 

6. Дослідження, які  необхідно провести, методи  і  критерії, що 

використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки: 
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Для проведення стратегічної екологічної оцінки буде використана та 

досліджена наступна інформація: доповіді про стан довкілля; статистична 

інформація; інформація, яка включена в інші акти законодавства, які мають 

відношення до проекту Концепції; дані моніторингу стану довкілля; експертні 

оцінки; інша доступна інформація. 

Також будуть використані такі методи участі громадськості, як інформування, 

консультування, коментування та обговорення, та аналіз отриманих зауважень та 

пропозицій. 

Прогнозування очікуваного стану довкілля та можливого негативного впливу 

на нього реалізації Проєкту передбачається здійснювати за допомогою логічних 

методів (індукції, дедукції, експертних оцінок, аналогії) і формалізованих методів 

(статистичний, екстраполяційний тощо).  

 

7. Заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування 
Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки Проєкту передбачається 

розглянути заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 

для довкілля, визначені природоохоронним законодавством та законодавством 

безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я.  

Так, Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 

визначає основні принципи та загальні вимоги в галузі охорони навколишнього 

середовища (статті 3, 40, 51). Будуть також враховані вимоги, встановлені іншим 

природоохоронним законодавством України. 

Заходи, спрямовані на запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 

наслідків для здоров’я населення, визначатимуться з урахуванням вимог Закону 

України «Про систему громадського здоров'я» (розділ IV), інших законів України, 

прийнятих на їх виконання інших нормативно-правових актів. 

 

8. Пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну 

оцінку: 
Стратегічна екологічна оцінка Проєкту буде виконана в обсягах, визначених 

статтею 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 

Структура та зміст звіту про стратегічну екологічну оцінку Проєкту: 

зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з іншими 

документами державного планування; 

характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я населення, та 

прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде 

затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та 

результатами досліджень); 
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характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його 

здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними 

даними, статистичною інформацією та результатами досліджень); 

екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які 

стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з 

природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною 

інформацією та результатами досліджень); 

зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із запобіганням 

негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на міжнародному, 

державному та інших рівнях, що стосуються документа державного планування, а 

також шляхи врахування таких зобов’язань під час підготовки документа 

державного планування; 

опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у тому числі 

вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових  

(1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності – 50-100 років), постійних і 

тимчасових, позитивних і негативних наслідків; 

заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом’якшення 

негативних наслідків виконання документа державного планування; 

обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис 

способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які 

ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення 

такої оцінки); 

заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання 

документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення; 

опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для 

здоров’я населення (за наявності); 

резюме нетехнічного характеру інформації, передбаченої пунктами 1- 10 цієї 

частини, розраховане на широку аудиторію. 

 

9. Орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх 

подання. 
Строк подання до Міністерства енергетики України (поштова адреса:  

вул. Хрещатик, 30, місто Київ, 01601, або електронна адреса: 

andrey.sinyuk@mev.gov.ua) пропозицій та зауважень до Заяви про визначення 

обсягу стратегічної екологічної оцінки Водневої стратегії України на період до  

2050 року становить 10 днів з дня її оприлюднення.  

Пропозиції та зауваження, подані після встановленого строку, не 

розглядаються. 

 


